多女共同参画社会の実現に向ける

事業概要



☆限りない飛躍、可能性を表現

☆色は、生命の源・女性をイメージした

海のコバルトブルー

令和5年度(6年4月発行)

豊島区立男女平等推進センター

目 次

1	施設概要	1
2	男女共同参画推進会議・女性活躍推進協議会	2
3	男女共同参画苦情処理委員	2
4	運営委員会	3
5	豊島区ワーク・ライフ・バランス推進企業認定制度	4
6	としまWLBネットワークミーティング	6
7	ワーク・ライフ・バランス関連事業	6
8	男女共同参画職員研修	7
9	パートナーシップ制度	7
10	事業開催状況	8
	(1) 主催講座・講演会等	8
	(2) 共催事業	12
	(3) 後援事業	15
	(4) エポック10シネマ 〜映画に学ぶ人々の生き方〜	17
11	登録団体(令和6年3月31日現在)	18
12	エポック10フェスタ2023(男女共同参画週間)	20
13	出前講座	22
14	情報誌「えぽっく・めいかー」の発行	22
15	展示	22
16	すずらんスマイルプロジェクト	24
17	豊島区配偶者暴力相談支援センターの運営	25
18	豊島区配偶者等による暴力問題相談機関連絡会議	25
19	豊島区配偶者等による暴力問題相談機関連絡会議専門部会	25
20	セーフコミュニティDVの防止対策委員会	26
21	職務関係者研修	26
22	DV被害者支援対応マニュアル説明会	26
23	相談機関の周知	27
24	「デートDV予防教室」の実施	27
25	女性に対する暴力をなくす運動の取り組み	28
26		29
27	施設利用状況	31
28	報道発表・各メディア掲載状況	32
29	有償刊行物一覧(令和6年4月1日現在)	33

1 施設概要

(1) 名 称

豊島区立男女平等推進センター

(2) 愛 称

エポック10 (Epoch10)

Equal Participation of Community Habitants (地域住民の平等参加)の略。男女共同参画推進の拠点としての精神を表現 Epoch という英単語の持つ意味から、新しい時代を創り出す拠点という願いを込めた。開設当時、駅ビルの10階に位置することを意味したものですが、長い間慣れ親しんだ愛称ということと、10は、十人十色の10として、一人ひとりがその人らしく暮らせる社会づくりを目指す男女共同参画の理念にも沿うため、移転後もそのまま固有名詞として使用しています。

- (3) 設置目的 男女共同参画社会の実現に資する各種事業を実施するため
- (4) 所在地 東京都豊島区西池袋二丁目37番4号 としま産業振興プラザ(IKE・Biz)3階

(7)開 設

平成4年 (1992) 6月10日 東京都豊島区西池袋一丁目11番1号 メトロポリタンプラザ10階 平成17年 (2005) 3月1日 東京都豊島区西池袋二丁目37番4号 勤労福祉会館内に移転 平成28年 (2016) 1月12日 東京都豊島区東池袋一丁目20番15号 生活産業プラザに仮移転 平成29年 (2017) 5月1日 東京都豊島区西池袋二丁目37番4号

(4) 開館時間

月曜日~土曜日 午前9時~午後9時

日曜日 (月1回) 午前9時~午後5時 毎月最終月曜日の前日のみ。

(ただし、最終月曜日が祝日と重なる場合、その前週の月曜日の前日となります。)

(ウ) 休館日

日曜日、祝日、毎月最終月曜日(祝日と重なる場合は、前週の月曜日)、 年末年始(12月28日~1月4日)、臨時館内整理日

(エ) 規模及び主な施設内容

(専用総面積 632.5 m²)

施設	面積	概 要		
研修室 1	33. 6 m²	少人数の会議や学習会、座談会、報告会向きの研修室		
研修室 2	75. 7 m²	スクリーン・プロジェクター等を備え、講習会・シンポジウム・会議 等に適した多目的な研修室		
保育室	43.9 m²	未就学児を事業の際に一時的に保育する部屋		
多目的スペース	39.6 m²	展示・イベント等の際に利用		
ワーク室	10. 2 m²	印刷機・紙折機・作業台を設置		
授乳室	10. 5 m²	授乳・おむつ替え等に利用		
相 談 室	10. 3 m²	一般・専門相談に応じる部屋		
情報・交流 コー ナー/事務室	167.5 m²	女性問題に関する図書、行政資料が自由に閲覧でき、オープンスペースで少人数の打ち合わせや情報交換の場として活用		

2 男女共同参画推進会議・女性活躍推進協議会

【男女共同参画推進会議】

設置根拠: 豊島区男女共同参画推進条例(平成15年条例第2号) 第13条

構 成:委員15名(学識経験者4名、区議会議員4名、地域団体・登録団体等5名、公募区民2名)

※区長が委嘱する。いずれか一方の性が4割を下回らないようにする。

任期:1期2年 【女性活躍推進協議会】

設置根拠:豊島区女性活躍推進協議会設置要綱

構 成:委員17名

(学識経験者4名、区議会議員4名、地域団体・登録団体等5名、公募区民2名、労働団体2名)

任 期:1期 2年

開催日時・会場	議 題
第1回	・ 第11期豊島区男女共同参画推進会議・第4期女性活躍推進協議会会長・
令和5年7月13日(木)	副会長の選出について
午前10時00分~12時00分	・ 第5次としま男女共同参画推進プランの進捗について
オンライン	・ 令和4年度としま男女共同参画推進プラン意見書に関する区の取組みについて
	パートナーシップ制度について
	「すずらんスマイルプロジェクト」について
第2回	・ ファミリーシップ制度の導入について
令和5年11月17日(金)	・ すずらん・ネット会議の設置・開催報告について
午前10時00分~12時00分	・ その他
エポック10研修室2および	
オンライン	
第3回	・ ファミリーシップ制度の導入について
令和6年2月19日(月)	
午前10時00分~11時30分	
エポック10研修室2および	
オンライン	

3 男女共同参画苦情処理委員

設置根拠: 豊島区男女共同参画推進条例(平成15年条例第2号) 第21条

成:委員3名(弁護士・LGBT法連合会)

設置目的:下記の事項に係る苦情の申出及び救済の申出を適切かつ迅速に処理する。

①区が実施する男女共同参画施策又はその推進に影響を及ぼすと認められる施策

②性別による差別等男女共同参画を阻害する要因により人権が侵害されたと認められる事案

※平成31年4月1日より、2名から3名に変更。

任 期:1期 2年

構

4 運営委員会

設置根拠:豊島区立男女平等推進センター運営委員会設置要綱第1条

設置目的:男女平等推進センターの運営に利用者の意見を反映し、区民や利用者の要望に沿った利用しやすい

センターにする。

構 成: 【上半期】 12名 (登録団体公募5名、一般公募6名、センター所長)

【下半期】 12名(登録団体公募6名、一般公募5名、センター所長)

任 期: 1期3年 (10月改選)

	開催日時・会場	議題
	令和5年4月20日(木)	1 事業報告および今後の予定について
第	午後3時~5時	2 エポック10フェスタ2023について
1	エポック10研修室2	・第3回エポック10フェスタ実行委員会の報告について
口		・運営委員会展示物について
		3 連絡事項
	令和5年7月20日(木)	1 事業報告および今後の予定について
第	午後3時~5時	2 エポック10フェスタ2023の開催報告及びフェスタ2024について
2	エポック10研修室2	3 連絡事項
口		・施設予約システムバージョンアップに伴う一時停止について
		・第30期運営委員の任期満了について
	令和5年10月12日(木)	1 運営委員会委員長及び副委員長の選出
	午後3時~5時	2 事業報告および今後の予定について
第	エポック10研修室2	エポック10フェスタ2024について
3		・エポック10フェスタ2024実行委員の選出
口		・エポック10フェスタ2024の企画検討
		3 連絡事項
		・施設予約システムバージョンアップについて
	令和6年1月18日(木)	1 事業報告および今後の予定について
	午後3時~5時	2 エポック10フェスタ・プレフェスタ2024について
第	エポック10研修室2	・第2回エポック10フェスタ実行委員会の報告について
4		・運営委員会のフェスタ参加について
口		3 今後の運営委員会開催日程について
		4 連絡事項
		・としま街なかすずらんサポーターのご案内

5 豊島区ワーク・ライフ・バランス推進企業認定制度

1. 目的

仕事と育児・介護が両立できる職場環境づくり、また男女が共に働きやすい職場環境づくりに取り組む企業を区が 認定し、社会的に評価される仕組みをつくることにより、働き方の見直しに向けた企業の自主的な取組の促進を図 り、男女が共に家庭生活と社会生活を両立できるまちを実現することを目的とする。

2. 認定を受けるための視点と認定基準

【認定を受けるための視点】

ワーク・ライフ・バランスに対する会社の人事・経営方針、育児・介護と仕事との両立、働きやすい職場づくりへの配慮、従業員の採用・職域への配慮など

【認定基準】

「豊島区ワーク・ライフ・バランス推進企業認定チェックシート」において全35間のうち、労働関係法などで充足を求められている必須設問(15問)を全て満たし、且つ、以下の設問以上の取組みをしていること。

(1) 常時雇用労働者が101人以上の企業 26問以上(2) 常時雇用労働者が100人以下の企業 21問以上

3. 認定企業になるメリット

- ①企業の取組みを、としま情報スクエア (区広報番組)、広報としま、豊島区ホームページ等で紹介
- ②ハローワークの求人票や企業ホームページ等での認定マークの掲載許可
- ③豊島区施工能力審査型総合評価方式及びプロポーザル方式の業者選定及び指定管理者選定における加点
- ④認定書授与式にて区長より認定書を授与
- ⑤男女平等推進センター研修室の使用料を通常の25%減免で利用可能
- ⑥法改正や各種補助金等についての情報提供

4. 対象

豊島区内に本社又は主たる事業所がある企業

5. ワーク・ライフ・バランス推進企業認定書授与式 令和6年1月31日(水)としま産業振興プラザ(IKE・Biz)多目的ホールにて第15期認定企業に授与

6. 認定企業

(出席28社、欠席3社)

① 第1期認定企業 8社【認定期間:平成22年4月1日~平成24年3月31日】 白十字㈱<高田>/巣鴨信用金庫<巣鴨>/さくらクリニック<東池袋>/広研印刷<高田> /大東産業㈱<南池袋>/徳力建設工業㈱<雑司が谷>/小泉電機㈱<要町>/宝印刷㈱<高田>

② 第2期認定企業 6社【認定期間:平成23年4月1日~平成25年3月31日】 (㈱東京信用金庫<東池袋>/㈱ゼネット<南池袋>/㈱九電工<東池袋>/㈱メイユウビルド<池袋>/㈱テービーケイ<南池袋>/㈱地域計画連合<北大塚>

③ 第3期認定企業 10社【認定期間:平成24年4月1日~平成26年3月31日】

【新規】: ㈱ウエマツ<南長崎>/㈱エム・ティ・ブレーン<池袋>/㈱システムリサーチ<池袋> 【更新】: 巣鴨信用金庫<巣鴨>/大東産業㈱<南池袋>/宝印刷㈱<高田>/さくらクリニック<東池袋> /徳力建設工業㈱<雑司が谷>/小泉電機㈱<要町>/広研印刷㈱<高田>

④ 第4期認定企業 7社【認定期間:平成25年4月1日~平成27年3月31日】

【新規】:大光電設㈱<目白>

【更新】: ㈱テービーケイ<南池袋>/東京信用金庫<東池袋>/㈱九電工<東池袋> /㈱メイユウビルド<池袋>/㈱地域計画連合<北大塚>/㈱ゼネット<南池袋>

⑤ 第5期認定企業 13社【認定期間:平成26年4月1日~平成28年3月31日】

【新規】: 落合会計事務所<雑司が谷>/㈱小暮電機商会<駒込>/(医社)日成会<池袋本町>/(社福)フロンティア<池袋>

(更新):巣鴨信用金庫<巣鴨>/㈱システムリサーチ<池袋>/大東産業㈱<南池袋>/宝印刷㈱<高田> /徳力建設工業㈱<雑司が谷>/㈱エム・ティ・ブレーン<池袋>/㈱ウエマツ<南長崎> /さくらクリニック<東池袋>/広研印刷㈱<高田>

⑥ 第6期認定企業 17社【認定期間:平成27年4月1日~平成29年3月31日】

【新規】: 広和電気㈱<北大塚>/聖和建設㈱<南池袋>/㈱日本政策金融公庫池袋支店<東池袋>/㈱NOM<池袋>/ナンコー電機㈱<上池袋>/(税)三村会計事務所<駒込>/西武造園㈱<長崎>/㈱武蔵野種苗園<南池袋>/唐沢電気㈱<千早>/㈱サンシャインシティ<東池袋>

【更新】: ㈱テービーケイ<西池袋>/東京信用金庫<東池袋>/大光電設㈱<目白> /㈱メイユウビルド<池袋>/㈱ゼネット<南池袋>/㈱地域計画連合<北大塚>

/㈱九電工東京本社<東池袋>

⑦ 第7期認定企業 20社【認定期間:平成28年4月1日~平成30年3月31日】

【新規】: (㈱吉川電機工業所<西巣鴨>/㈱セレスポ<北大塚>/(公財)としま未来文化財団<東池袋> /㈱歌工務店<南大塚>/渡邊建設㈱<南長崎>/伊藤興業㈱<雑司が谷>/㈱システムクエスト<池袋> /(弁)アディーレ法律事務所<東池袋>

【更新】: 落合会計事務所く雑司が谷>/(社福)フロンティアく池袋>/㈱小暮電機商会<駒込>/㈱エム・ティ・ブレーン<池袋>/さくらクリニックく東池袋>/巣鴨信用金庫<巣鴨>/宝印刷㈱<高田>/㈱ウエマツ<南長崎>/徳力建設工業㈱<雑司が谷>/大東産業㈱<南池袋>/広研印刷㈱<高田>/(医社)日成会<池袋本町>

(8) 第8期認定企業 26社【認定期間:平成29年4月1日~平成31年3月31日】

【新規】: ㈱アイビーシステムズ<東池袋>/一ノ谷建設㈱<南池袋>/㈱小松原工務店<南大塚>/酒井建設㈱<東池袋>/㈱社会起業家パートナーズ<巣鴨>/信和管工㈱<東池袋>/(社福)豊島区社会福祉事業団<西巣鴨>/初見電建㈱<東池袋>/文京電気㈱<西池袋>/松本建設㈱<巣鴨>/ユタカ設備工業㈱<要町>

【更新】: ㈱NOM<池袋>/唐沢電気㈱<千早>/㈱九電工東京本社<東池袋>/広和電気㈱<北大塚>/㈱サンシャインシティ<東池袋>/西武造園㈱<長崎>/聖和建設㈱<南池袋>/㈱ゼネット<南池袋>/㈱テービーケイ<西池袋>/東京信用金庫<東池袋>/ナンコー電機㈱<上池袋>/㈱日本政策金融公庫池袋支店<東池袋>/(税)三村会計事務所<駒込>/㈱武蔵野種苗園<南池袋>/㈱メイユウビルド<池袋>

⑨ 第9期認定企業 22社【認定期間:平成30年4月1日~令和2年3月31日】

【新規】:(㈱アクア<西巣鴨>/㈱エクストリーム<西池袋>/新設備工業㈱<池袋>/㈱パイプ技研<南長崎>//ダマルシモ<南大塚>

【更新】: 伊藤興業㈱<雑司が谷>/㈱ウエマツ<南長崎>/㈱歌工務店<南大塚>/㈱エム・ティ・ブレーン <池袋>/落合税務会計事務所<雑司が谷>/広研印刷㈱<高田>/㈱小暮電機商会<駒込>/さくらクリニック<東池袋>/㈱システムクエスト<池袋>/巣鴨信用金庫<巣鴨>/㈱セレスポ<北大塚>/宝印刷㈱<高田>/徳力建設工業㈱<雑司が谷>/(公財)としま未来文化財団<南池袋>/(社福)フロンティア<池袋>/㈱吉川電機工業所<西巣鴨>/渡邊建設㈱<南長崎>

⑩ 第10期認定企業 28社【認定期間:平成31年4月1日~令和3年3月31日】

【新規】: ㈱富士建<北大塚>/㈱Wiz<南大塚>/扶桑建設㈱<目白>

【更新】: 一ノ谷建設㈱<南池袋>/㈱アイビーシステムズ<東池袋>/㈱NOM<池袋>/㈱九電工東京本社<東池袋>/㈱小松原工務店<南大塚>/㈱サンシャインシティ<東池袋>/㈱社会起業家パートナーズ<巣鴨>/㈱ゼネット<南池袋>/㈱日本政策金融公庫池袋支店<東池袋>/㈱武蔵野種苗園<南池袋>/㈱メイユウビルド<池袋>/唐沢電気㈱<千早>/広和電気㈱<北大塚>/酒井建設㈱<東池袋>/(社福)豊島区社会福祉事業団<西巣鴨>/信和管工㈱<東池袋>/西武造園㈱<長崎>/(税)三村会計事務所<駒込>/聖和建設㈱<南池袋>/東京信用金庫<東池袋>/ナンコー電機㈱<上池袋>/初見電建㈱<東池袋>/文京電気㈱<西池袋>/松本建設㈱<巣鴨>/ユタカ設備工業㈱<要町>

① 第11期認定企業 28社【認定期間:令和2年4月1日~令和4年3月31日】

【新規】:(一社)葵の空く要町>/㈱アドバンスト・メディアく東池袋>/㈱ 貴津く巣鴨>/㈱ピーウォッシュく長崎>/㈱まんぞく介護く池袋本町>/広洋産業㈱<南大塚>/(弁)アディーレ法律事務所く東池袋>【更新】:㈱アクアく西巣鴨>/㈱エクストリームく西池袋>/㈱パイプ技研<南長崎>/新設備工業㈱<池袋>/(恂マルシモ<南大塚>/伊藤興業㈱<雑司が谷>/㈱歌工務店<南大塚>/㈱システムクエスト<池袋>/㈱セレスポく北大塚>/㈱吉川電機工業所<西巣鴨>/(公財)としま未来文化財団<東池袋>/渡邊建設㈱<南長崎>/落合税務会計事務所<雑司が谷>/㈱小暮電機商会<駒込>/(社福)フロンティア<池袋>/㈱ウエマツ<南長崎>/㈱エム・ティ・ブレーン<池袋>/広研印刷㈱<高田>/巣鴨信用金庫<巣鴨>/宝印刷㈱<高田>/徳力建設工業㈱<雑司が谷>

② 第12期認定企業 27社【認定期間:令和3年4月1日~令和5年3月31日】

【新規】: ㈱西武プロパティーズ<南池袋>※令和4年4月1日より㈱西武リアルティソリューションズに商号変更

【更新】: (㈱富士建<北大塚>/㈱Wiz<南大塚>/扶桑建設㈱<目白>/一ノ谷建設㈱<南池袋>/㈱アイビーシステムズ<東池袋>/㈱NOM<池袋>/㈱九電工東京本社<東池袋>/㈱小松原工務店<南大塚>/㈱サンシャインシティ<東池袋>/㈱社会起業家パートナーズ<巣鴨>/㈱ゼネット<南池袋>/㈱日本政策金融公庫池袋支店<東池袋>/㈱社会起業家パートナーズ<巣鴨>/㈱ゼネット<南池袋>/㈱日本政策金融公庫池袋支店<東池袋>/(㈱武蔵野種苗園<南池袋>/広和電気㈱<北大塚>/酒井建設㈱<東池袋>/(社福)豊島区社会福祉事業団<西巣鴨>/信和管工㈱<東池袋>/西武造園㈱<長崎>/(税)三村会計事務所<駒込>/聖和建設㈱<南池袋>/東京信用金庫<東池袋>/ナンコー電機㈱<上池袋>/初見電建㈱<東池袋>/文京電気㈱<西池袋>/松本建設㈱<巣鴨>/ユタカ設備工業㈱<要町>

③ 第13期認定企業 29社【認定期間:令和4年4月1日~令和6年3月31日】

【新規】:(㈱ローヤルエンジニアリング<南池袋>/㈱AIサポートホールディングス<池袋>/㈱ナウイエンタープライズ<東池袋>

【更新】: (㈱アドバンスト・メディア<東池袋>/㈱ 貴津<巣鴨>/㈱ピーウォッシュ<長崎>/㈱まんぞく介護<池袋本町>/広洋産業㈱<南大塚>/(弁)アディーレ法律事務所<東池袋>/㈱アクア<西巣鴨>/㈱エクストリーム<西池袋>/㈱パイプ技研<南長崎>/新設備工業㈱<池袋>/(栒マルシモ<南大塚>/伊藤興業㈱<雑司が谷>/㈱歌工務店<南大塚>/㈱システムクエスト<池袋>/㈱セレスポ<北大塚>/㈱吉川電機工業所<西巣鴨>/(公財)としま未来文化財団<東池袋>/渡邊建設㈱<南長崎>/落合税務会計事務所<雑司が谷>/㈱小暮電機商会<駒込>/(社福)フロンティア<池袋>/㈱ウエマツ<南長崎>/㈱エム・ティ・ブレーン<池袋>/巣鴨信用金庫<巣鴨>/宝印刷㈱<高田>/徳力建設工業㈱<雑司が谷>

④ 第14期認定企業 28社【認定期間:令和5年4月1日~令和7年3月31日】

【新規】:㈱そごう・西武<南池袋>/JR東日本スポーツ㈱<南大塚>

【更新】: ㈱西武リアルティソリューションズ<南池袋>/㈱富士建<北大塚>/扶桑建設㈱<目白>/一ノ谷建設㈱<南池袋>/㈱アイビーシステムズ<東池袋>/㈱小松原工務店<南大塚>/㈱社会起業家パートナーズ<巣鴨>/酒井建設㈱<東池袋>/(社福)豊島区社会福祉事業団<西巣鴨>/信和管工㈱<東池袋>/初見電建㈱<東池袋>/文京電気㈱<西池袋>/松本建設㈱<巣鴨>/ユタカ設備工業㈱<要町>/㈱NOM<池袋>/㈱サンシャインシティ<東池袋>/㈱日本政策金融公庫池袋支店<東池袋>/㈱武蔵野種苗園<南池袋>/広和電気㈱<北大塚>/西武造園㈱<長崎>/(税)三村会計事務所<駒込>/聖和建設㈱<南池袋>/ナンコー電機㈱<上池袋>/㈱九電工東京本社<東池袋>/㈱ゼネット<南池袋>/東京信用金庫<東池袋>

⑤ 第15期認定企業 31社【認定期間:令和6年4月1日~令和9年3月31日】

【新規】:(㈱アーバンスペース<南池袋>/㈱空間デザイン<巣鴨>/㈱トーエイ<南池袋>/(学)帝京平成大学<東池袋)/西池袋熱供給㈱<西池袋>

【更新】: (㈱AIサポートホールディングス<池袋>/㈱ローヤルエンジニアリング<長崎>/㈱アドバンスト・メディア<東池袋>/㈱ 貴津<巣鴨>/㈱ピーウォッシュ<長崎>/㈱まんぞく介護<池袋本町>/広洋産業㈱<南大塚>/(弁)AdIre法律事務所<東池袋>/㈱アクア<高松>/㈱エクストリーム<西池袋>/㈱パイプ技研<南長崎>/新設備工業㈱<池袋>/侚マルシモ<南大塚>/伊藤興業㈱<雑司が谷>/㈱歌工務店<南大塚>/㈱システムクエスト<池袋>/㈱セレスポ<北大塚>/㈱吉川電機工業所<西巣鴨>/(公財)としま未来文化財団<東池袋>/渡邊建設㈱<南長崎>/㈱小暮電機商会<駒込>/(社福)フロンティア<池袋>/㈱ウエマツ<南長崎>/巣鴨信用金庫<巣鴨>/宝印刷㈱<高田>/徳力建設工業㈱<雑司が谷>

6 としまWLBネットワークミーティング

1. 目的

ワーク・ライフ・バランス (WLB) に関する講演を行い、企業のWLB推進を支援する場とする。また、区内の認定企業以外の一般企業にも本事業への参加を呼びかけ、WLB推進に取り組む企業の増加を図る。

2. 内容

令和5年9月8日(金)・15日(金)午後2時30分~4時30分 東京都労働相談情報センター池袋事務所3階セミナー室に て開催

参加者数:48名

企業の人事労務担当者・使用者等を対象に、企業が安定した人材を確保し続けていくために講ずべきハラスメント対策と介護離職防止策に関する職場環境の整備について、講師が解説した。令和5年度は東京都労働相談情報センター池袋事務所との共催事業として実施した。

講演タイトル: 「これからの時代に求められる社内環境の整備について①ハラスメントへの正しい対応②急がれる介護離職の防止」

講師:新田 香織 氏(特定社会保険労務士)

7 ワーク・ライフ・バランス関連事業

1. 目的

豊島区では、地域全体へ働き方改革を進めており、その一環として、ワーク・ライフ・バランスに関する講演会を実施している。「仕事と私生活とをうまく調和させられるように、個人の意識や今後の生活の仕方を考え、変えていく」ことをテーマに様々な講師の方にお越しいただき、ワーク・ライフ・バランスについて社会全体で考えるきっかけを作るため、講座やイベントを実施する。

2. 内容

令和6年3月2日 (土) 午後2時~3時半 としま産業振興プラザ (IKE・Biz) 6階 多目的ホール 参加者数・13名

一般社団法人チーム主夫ラボ代表理事の髙木駿さんを講師にお迎えし、育児カードゲーム「カジークジー」を体験した。カードゲームで仕事と家事・育児の両立をシュミレーションして、育児の対話のきっかけづくりをおこなった。

講座タイトル:『育児カードゲーム「カジークジー」大会』 講師: 髙木 駿氏(一般社団法人チーム主夫ラボ代表理事)

8 男女共同参画職員研修

1. 多様な性自認・性的指向にかかる対応指針に関する研修

e-ラーニング「多様な性自認・性的指向」

目 的:平成30年2月施行(令和3年4月改訂) 豊島区「多様な性自認・性的指向にかかる対応指針」の周知・ 理解促進のため

実 施 日	内容
令和5年9月19日(火) ~令和6年3月31日(日)	豊島区「多様な性自認・性的指向にかかる対応指針」について学習し、学習後にテストを自主実施することで知識を定着させる。
	実施方法:e-ラーニングによる自主受講 対 象 者:各課で選択必修制

2. 配偶者等からの暴力 (DV) 防止に関する研修

e-ラーニング「配偶者等からの暴力(DV)防止に対する知識と理解」

目 的: SDGs5 (ジェンダー平等を実現しよう)のターゲット「5.2人身売買や性的、その他の種類の搾取など、すべての女性及び女児に対する、公共・私的空間におけるあらゆる形態の暴力排除する」のひとつである配偶者等からの暴力 (DV) に対する知識や理解を深めることにより、職員の人権意識を高める。

100 BH 11 11 1 1 2 5 3	では、「とう」では、「とう」というとしている。これは、これには、これでは、これでは、これには、これには、これには、これには、これには、これには、これには、これに
実 施 日	内容
令和5年9月19日(火) ~令和6年3月31日(日)	・配偶者等からの暴力(DV)に対する知識を深める。 ・女性に対する暴力防止に対する意識啓発。 ・人権尊重の意識を高める。学習後にテストを自主実施することで知識を定着 させる。
	実施方法:e-ラーニングによる自主受講 対 象 者:各課で選択必修制

9 パートナーシップ制度

1. 概要

一方又は双方が多様な性自認・性的指向の2人が、互いを人生の伴侶とする関係にあることを区長が確認した場合、パートナーシップ届受理証明書を発行する制度。

多様な性自認・性的指向の人々の様々な困難を人権課題と捉え、平成31年4月1日豊島区男女共同参画推進条例を 改正して、制度を位置付けた。令和5年4月よりオンラインでの届出を開始した。

2. 制度利用状况

令和6年3月31日時点 利用組数65組

10 事業開催状況

(1) 主催講座・講演会等

17回開催 参加人数 延 324 人 保育数 延 19 人

① 男女共同参画都市宣言記念講演会

タイトル:「作家柚木麻子さんが語る~次世代につなぎたいもの~」

開催日: 令和6年2月17日(土) 午後2時~4時

会 場: としま産業振興プラザ (IKE・Biz) 6階 多目的ホール

参加人数: 100人 保育数:3人 講 師: 柚木麻子さん(作家)

概 要: 平成14年2月15日、区は区議会の全会一致決議に基づき区民一人ひとりの人権が性別などの

違いにかかわりなく尊重され、その人らしく暮らしていけるまちを実現するために、 「男女共同参画都市宣言」を行い、それを記念し毎年講演会やシンポジウムを開催。

内容 シスターフッド(女性同士の連帯)の物語や、日頃感じる矛盾やモヤモヤを言語化したエッセイなどで、幅広い読者を元気にさせる柚木麻子さんの視点で、次世代につないでいきたいものなどをお話しいただく。固定概念にとらわれずに柚木さんが紡ぐ世界を一緒に感じることにより、「誰もが自分らしく生きられる社会」について考える機会とする。

◆柚木麻子さんプロフィール

1981年東京都生まれ。立教大学文学部卒業。2008年「フォーゲットミー、ノットブルー」でオール讀物新人賞を受賞し、2010年に同作を含む「終点のあの子」でデビュー。2015年「ナイルパーチの女子会」で山本周五郎賞を受賞。「ランチのアッコちゃん」「伊藤くんAtoE」「BUTTER」「らんたん」「オール・ノット」など著書多数。自身の生活をつづったエッセイ『とりあえずお湯わかせ』も好評。

② エポック10エンパワーメント講座2023

「モヤる気持ちを解き放つ!」〔全2回〕

目的: 日頃のできごとや会話の違和感やモヤモヤを言葉にして、それはどういうことなのか、社会学やフェミニズムの視点で解き明かし、新たな視点を獲得する。

	én.	人 明 よいこと		
対象	一般	会場はオンライン		
募集者数	各回26名	時 間 第1回午後7時~8時45分 第2回午後2時~4時	参加	人数
	開催日	テ ー マ (内 容)	全体	保育
第1回	9月22日(金)	「自分も傷つきたくないけど、他人も傷つけたくないあなたへ〜ジェンダーを知ると生きやすくなるよ〜」フェミニズムを通じて生きやすさを追求し、社会に向かって問いかけをしている講師に、自らの経験をもとに生きづらさの背景と社会構造をわかりやすく語っていただく。 講師:アルテイシアさん(作家)	25	I
第2回	10月7日(土)	「それって『わがまま』?わたしのせい?~小さな声をあげるということ」 自己責任が言われる時代、困難を抱えていても解決のために声を上げづらい現代社会の背景とどのような声のあげ方があるかを学び、「わがまま」に生きることについて考える。 講師:富永京子さん(立命館大学産業社会学部准教授)	25	

「ママとパパのための離婚の基礎知識講座」

目的: お子さんのいる方が離婚を考えるときに、知っておいた方がいいことや決めておいた方がいいことを 学び、子どもの生活を守るためのヒントを得る講座

対 象	一般		会 場	オンライン/研修室2		
募集者数	オンライン・対	対面各20名	時間	午前10時~12時15分	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	2月28日(水)	第2部 離婚 第3部 豊島 講師:一般社	条件・離婚の 区のひとり親 仕団法人家族の 小泉道子氏	ケア・子どもへの説明 知識など 家庭の支援サービスの案内 のためのADR推進協会・家族のためのADRセン 他	15	0

③ エポック10おとなの総合学習〔全3回〕

「人生ブラッシュアップ★ココロかろやか講座"せねばならない"を捨てる!」

目的: 料理や家事を切り口に家事に対する人々の意識の変遷を読み解き、ジェンダーの視点を学び、負担感をいかに減らせるかを探る。また、自分を大切にする感覚、自己肯定感や自己効力感を高める。

対 象	一般		会 場	場 男女平等推進センター 研修室2				
募集者数	24名		時間	午後2時~4時	参加	人数		
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育		
第1回	10月17日(火)	家事や料理を 人々の意識の	「家事を大変にするのは何か?」 家事や料理を切り口に、社会の状況や社会構造の問題、家事に対する 人々の意識の変遷を読み解き、ジェンダーの視点を学ぶ。 講師:阿古真理さん(作家・生活史研究家)					
第2回	10月24日(火)	料理や家事 れていただく	「"せねばならない"を捨てる!」 料理や家事に対する"せねばならない"を捨てるに至った経験に触 れていただく。時間がない中で、負担が大きくなる家事の負担感をい かに減らせるかを探る。講師:阿古真理さん(作家・生活史研究家)					
第3回	10月27日(金)	「自分を後回 自分を大切に クを実施する 講師:浜田春	17	4				

④ 男性向け講座

「迷えるぼくらの悩みをよみとく」

目的: 11月19日の国際男性デーに合わせて、男性として感じる息苦しさや生きづらさの背景、構造について 男性学の専門家に学ぶ講座を開催する。

対 象	男性(性自認が男性の方)		会 場	オンライン		
募集者数	26名		時 間	午後7時~8時45分	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回		究会」発起 <i>月</i> 苦しさや生き 践について学	、として、男性 さづらさの背景 さぶ。	たちの語り合いグループ「ぼくらの非モテ研生たちと語り合ってきた講師から、男性の息景、構造、そして苦悩から抜け出すための実 大学社会科学研究院特別研究員、臨床心理		_

(5) エポック10 区民企画運営講座2023

「"花&おしゃべり"で自分をいやす~ジェンダーカフェ~」

目的: 日常のジェンダーについてのモヤモヤを話し、また人の話を聞くことで、自分や身近な存在への気づきを得る。手仕事をしながらのリラックスした場とすることで、自分への癒しにつなげる。

対 象	一般		会 場	男女平等推進センター 研修室2		
募集者数	20名		時間	午後2時~4時	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回		容を全体でも	/エアする。 ホ	ドライフラワーで小さな壁飾りを作成、 レダーのモヤモヤについて話し合い、その内 才料費:500円 ご街をつなぐコミュニティ花屋komatokamo	14	2

エポック10区民企画運営会議2023

目的: 区民の意見を取り入れ、講座や情報誌の内容を充実させる。

区民の自主的な活動を支援し、ネットワーク化を図ることにより、男女共同参画の視点を養い、実質

的なエンパワーメントにつなげる。

委員募集:①募集時期:令和5年6月1日~6月20日

②対象:区内在住・在学・在勤の方

委 員 数: 3名

企画会議:令和5年7月5日(水)~令和6年1月17日(水) 全6回

男女平等推進センター または オンライン

⑥ ワーク・ライフ・バランス関連事業 (再掲)

目的 豊島区では、地域全体へ働き方改革を進めており、その一環として、ワーク・ライフ・バランスに関する講演会を実施している。「仕事と私生活とをうまく調和させられるように、個人の意識や今後の生活の仕方を考え、変えていく」ことをテーマに様々な講師の方にお越しいただき、ワーク・ライフ・バランスについて社会全体で考えるきっかけを作るため、講座やイベントを実施する。

内容 令和6年3月2日(土)午後2時~3時半 としま産業振興プラザ(IKE・Biz)6階 多目的ホール

参加者数:13名

講座タイトル:『育児カードゲーム「カジークジー」大会』

講師: 髙木 駿さん(一般社団法人チーム主夫ラボ代表理事)

一般社団法人チーム主夫ラボ代表理事の髙木駿さんを講師にお迎えし、育児カードゲーム「カジークジー」を体験した。カードゲームで仕事と家事・育児の両立をシュミレーションして、育児の対話のきっかけづくりをおこなった。

⑦ 豊島区パートナーシップ制度5周年記念事業

パートナーシップ制度5周年記念講演&上映会

タイトル:「~わたしもAllyに~講演と映画で学ぶ"性の多様性"」

開催日: 令和5年11月25日(土) 午後1時20分~3時半

会場: としま産業振興プラザ (IKE・Biz) 6階 多目的ホール

参加人数: 45名 保育数:2人

登 壇 森山至貴さん(早稲田大学文学学術院准教授)

ムラタマリエさん (短編映画『Veils』プロデューサー)

概 要 パートナーシップ制度が5周年を迎えるにあたって、広く一般の方に「多様な性自認・性的指 向」への理解を深めてもらい、誰もが住みやすい社会の実現を推進していく。

内容【第1部】 森山至貴さんによる講演

「LGBT」という言葉の意味するもの、当事者の婚姻にまつわる具体的なニーズ、「婚姻の平 等」など、同性婚とパートナーシップ制度との関係と課題について講義。 【第2部】 短編映画『Veils』(ベール)上映とアフタートーク

20代の女性同士のカップルが結婚写真を撮影するまでの日常を丁寧に追った18分間の短編映 画『Veils』を上映。

映画上映の後、森山さんと映画プロデューサーのムラタさんとの対談を実施。当事者とともに 制作された映画への思いや背景が語られ、Allyになること、多様な性について様々な角度から 学びを深めた。

フリーカフェ (交流会)

タイトル:「にじいろ★カフェinとしま」

目 的 多様な性自認・性的指向(セクシュアルマイノリティ)の方々が、オンラインでつながり、ご 自身のセクシュアリティを気にせずに交流ができる場をつくる。

メインファシリテーター:大賀一樹さん(公認心理師・臨床心理士、NPO法人共生ネット共同代表理事)

サブ、ファシリテーター:原ミナ汰さん(NPO法人共生ネット共同代表理事)

参加人数:延べ 5名

対 象	一般		会	場	オンライン (第1回・第5回対面あり 研修室1)		
募集者数	各回12名(第1回・ あり 8名)	・第5回対面	時	間	午前10時~12時		
	開催日			テーマ((内 容)		
第1回	11/18(月)	キックオフィ	イベント「豊島	区にLGBTQの周	号場所をつくろう!」		
第2回	12/16(月)	「家族へのカミングアウト、社会へのカミングアウト〜それぞれの立場から〜」講師:小吹文紀さん (NPO法人レインボーとしまの会共同代表)					
第3回	1/20(土)	「LGBTQ×進 講師:岩﨑領 ンサルタント	ンてる?〜」 社会学部経営学科助教、キャリアコ				
第4回	2/10(土)	「LGBTQ×学校時代〜みんなどうしてた?〜」 講師:渡邉歩さん(筑波大学人間系研究員・公認心理師)					
第5回	3/16(土)	「居場所づくりの良さ・たいへんさ〜他の自治体の取り組みとワークショップ〜」 講師兼ファシリテーター:原ミナ汰さん(NPO法人共生ネット共同代表理事)					

⑧ 専門相談講座

「離婚する?しない?悩む方のための法律講座」

目的:「離婚」を考える時に必要となる法律の知識について、弁護士に学ぶ講座を開催する。

対 象	一般		会場	男女平等推進センター 研修室2		
募集者数	30名		時間	午前10時~正午	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	11月29日(水)	婚前後に知っ ことなどにつ	っておきたい治	たい方、漠然と不安を抱えている方など、離 法律や離婚後の生活、お金のこと、子どもの 士)	18	_

(2) 共催事業

14回開催 参加人数 延 461 人 保育数 延 11 人

① 「子育て中の再就職応援セミナー」 共催団体:ハローワーク池袋

対 象	仕事と子育ての両立を考えてい る方で就職活動中または就職活 動を始める方		会 場	男女平等推進センター 研修室 2		
募集者数	26名		時間	午前10時~11時45分	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	6月28日(水)	から就職活動 消し、自信を	かを始める方 と持って就職	たいと考えている、現在就職活動中やこれ を対象に、再就職に対する不安や疑問を解 活動を行えるようにする講座。 ・マザーズコーナー就職ナビゲーター	31	3

② 「片袖の魚」上映&トークイベント 共催団体:レインボーとしまの会(エポック10登録団体)

対 象	一般		会 場	巣鴨地域文化創造館			
募集者数	50名		時間	午後1時半~5時	参加	11人数	
	開催日	テ ー マ (内 容)				保育	
第1回	7月22日(土)	第二部:巣鴨		監督、出演者とのトークイベント。 ち歩きイベント。 画監督)	17	1	

③ 「離婚でしか救われないの?もしかしたらカサンドラ症候群かも?」 共催団体:ラポール・ラボ(エポック10登録団体)

対 象	一般			男女平等推進センター 研修室2 /オン	ライン	
募集者数	会場24名、オン	ンライン20名	時 間	午後1時から3時	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	9月2日(土)	を理解し、本きる環境づく	本人や家族が、 くりについて ンコ田中さん	さや、周りの方の苦労やストレス、多様性ストレスと上手に付き合い、社会に参加で考える。 (ラポール・ラボ代表) ジ加人数にはオンライン参加 10名含む	31	1

④ 男女雇用平等セミナー 「これからの時代に求められる社内環境の整備について」(再掲)□ (1)ハラスメントへの正しい対応 (2)急がれる介護離職の防止 共催団体:東京都労働相談情報センター池袋事務所

対 象	企業の人事労務担当者・使用 者等		会	場	東京都労働相談情報センター池袋事務所3階	皆セミナ	一一室
募集者数	70名		時	間	午後2時半~4時半	参加	人数
	開催日	テ	_ ~	マ(内	容)	全体	保育
第1回 第2回		ワークライス	フバラ:	ノスの打	び労働施策を普及啓発するとともに 推進を図る。 定社会保険労務士)	48	-

⑤ 「子どもへの"心配"が"信頼"にかわるコミュニケーションー親業に学ぶー」 共催団体:親業を学ぶ会「架け橋」(エポック10登録団体)

対 象	一般		会 場	男女平等推進センター 研修室2		
募集者数	24名	24名		午前10時~12時	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	9月12日(火)	の自主性を認 う、ロールフ ションから気	®め、子どもる プレイ等などの 対ぶ。	のことをいろいろ心配してしまう。子ども を信頼し、子どもに任せることができるよ の体験学習を通じて親業のコミュニケー 現業を学ぶ会「架け橋」代表)	15	5

⑥ 女性しごと応援フェア〜家庭と両立できる企業と出会おう!~in 池袋 共催団体:公益財団法人東京しごと財団

対 象	就職・転職を	目指す女性	会場	TKPガーデンシティPREMIUM 池袋		
募集者数	120 名		時間	午前10時~午後4時30分	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	9月28日 (木)	ト」&参加公	è業PR、合同 f	ぐ役立つ!印象力がアップする5つのヒン 就職面接会「家庭と仕事の両立を応援する 参加)」を実施する。	86	_

⑦ 「外国人妊婦と赤ちゃんがいる家族に災害時にどうすればよいかをお話します」 共催団体:豊島区助産師会(エポック10登録団体)

	外国人妊婦さんと赤ちゃんの いる人		会場	男女平等推進センター 研修室2		
募集者数	20名		時 間	午後2時~4時	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	10月14日(土)	いかを学びる 語、英語、F 語の通訳を l	ます。 中国語、		21	0

⑧ 「仕事と育児・介護の両立支援講座」 共催団体:一般社団法人豊島産業協会

	中小企業の経営 労務ご担当者	者または人事	会場	男女平等推進センター 研修室2		
募集者数	30名		時 間	午後2時~5時	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	10月23日(月)	むべき「制度ステップ、自	営者、または <i>。</i> 度の導入・整備	庭の両立をしやすい職場づくりのために中人事労務ご担当者向けに企業として取り組備・周知」や、マニュアルを用いた支援のて使えるツールなどを社会保険労務士などする。	25	l

⑨「目からウロコの人権!~思いやり重視の教育を人権教育に変えるために~」 共催団体:自主グループエポック10(エポック10登録団体)

対 象	一般		会 場	男女平等推進センター 研修室2		
募集者数	23名			午後1時半~3時半	参加]人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	11月22日(水)	いのか、ワー	-クやアクテ	差別は思いやりだけではなぜなくならな ィビティ、講義で学びを深める。 邻人権啓発センター主任専門員)	20	0

⑩ 「モノが多すぎるあなたに!適正量を知って快適に暮らす」 共催団体:Sourire Project(エポック10登録団体)

対 象	一般		会場	男女平等推進センター	研修室2		
募集者数	24名	24名		午前10時~12時		参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)		全体	保育
第1回		必要なものに	こ囲まれた、物質で	レを見直し適正な量を知る 快適で清潔な空間を目指す。 整理収納アドバイザー2級認	0	24	1

① 「『第3号被保険者制度』から見える 女性の地位」 共催団体: I女性会議豊島支部(エポック10登録団体)

対 象	一般		会場	男女平等推進センター 研修室2		
募集者数	25名			午後2時~4時	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	1月20日(土)	働者の社会進 ら見える女性	售出に制限がた 生の地位につい ₹子さん(均等	婦の年金」として定着する一方で、女性労加わっているのも事実である。この制度かいて考える。資料費:500円等待遇アクション21事務局、女性差別撤廃代表)	16	0

② 女性しごと応援キャラバンin池袋 共催団体:公益財団法人東京しごと財団

対 象	就職・転職を	目指す女性	会場	TKP池袋カンファレンスセンター		
募集者数	50名	50名		午前10時~13時25分	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	2月8日(木)	提供するセミ イム?お金が 希望者にキャ	ナーを実施っ いら考えるライ アリアカウント	を支援するために、就職活動のノウハウを する。(セミナーテーマ:扶養内?フルタ イフとキャリア)また、セミナー終了後、 セラーによる個別相談会を実施する。 光大学非常勤講師)	58	-

① 「親子であそぼう!」

共催団体:豊島区学童保育連絡協議会(エポック10登録団体)

対 象	4歳から小学生と	その保護者	会場	としま産業振興プラザ 多目的ホール		
募集者数	60名(抽選)		時間	午前10時~12時	参加	人数
	開催日	開催日 テーマ(内容)			全体	保育
第1回	2月18日(日)	一緒に遊ぶ。 材料費:100		使って様々なおもちゃをつくって、親子で	69	_

(3)後援事業

6 回開催 参加人数 延 534 人 保 育 数 延 0 人

① 子育て支援映画上映会&自律訓練法講座・グループディスカッション 主催団体:NPO法人SEPY倶楽部

対 象	子どもの問題に	こ悩む保護者	会場	板橋区立グリーンカレッジホール		
募集者数	60名		時間	午後1時~4時20分	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	7月9日(日)	に、子育ての 士)のお話の 上映映画『カ)問題に参考は)後、自律訓績]ンパニュラの		78	_

② 女性しごと応援キャラバンin池袋 主催団体:公益財団法人東京しごと財団

対 象	就職・転職を目	目指す女性	会場	TKP池袋カンファレ	ンスセンター		
募集者数	セミナー 50名 個別相談会 12名		時間	セミナー 午前10時 個別相談会 午後12時	•	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)		全体	保育
第1回		や、就職・ 職支援セミナ	職を目指しつ一・合同就事一マ「職場の」			68	_
-		-			個別相談	4	

③ 第380回 SEPY倶楽部 親の会 主催団体: NPO法人SEPY倶楽部

	子どもの問題に悩む保護者、 指導者、関心のある方		会 場	自由空間SEPY 4階(豊島区南大塚1-49-7)		
募集者数	40名		時間	午前10時半~午後3時半	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	7月28日(金)	に、各々の間 座。 (参加費	下登校やひきこもり・非行・発達障害などの子どもをもつ親を対象 こ、各々の問題について体験談や話し合いを通して解決策をさぐる講			

④ ふらの女性サミット

主催団体:ふらの女性サミット実行委員会(北海道中富良野町)

対 象	働く女性一般		会場	ふらの地域(中富良野町・富良野市)		
募集者数	60名		時間	_	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	10月12日 (木) ~14日 (土)	知識共有をす交流すること	「る場を提供する場を提供する。 こで、新たな初	る女性リーダーが全国から集い、意見交換やける。業種、雇用形態、地域を超えた女性が見点を獲得し、学び合う場を創出する。 ディスカッション、アクティビティなどを	65	ı

⑤ 愛があふれる世界を!鎖を断ち切ろう! 主催団体:青い空OBR(エポック10登録団体)

対 象	一般		会場	池袋西口公園			
募集者数	100名		時間	午後1時半~1時50分	午後5時~5時20分	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)		全体	保育
第1回	2月14日(水)	Rising(10億		上のキャンペーンである(る)のテーマダンス「Bro を啓発する。		247	_

⑥ トークセッション「Stop!性加害~性教育が子どもを救う?~」 主催団体:青い空OBR(エポック10登録団体)

対 象	一般		会場	としま産業振興プラザ(IKE・Biz)多目的	Jホール	,
募集者数	80名	80名		午後6時半~8時半	参加	人数
	開催日	テ	ー マ (内	容)	全体	保育
第1回	2月14日(水)	と起きない。 が有効である 女性の被害を 講師:土屋麻	加害者を出る という前提の となくすために	での性的搾取による被害は、加害者がいないさないためには小さい頃からの包括的性教育のもと、現場での課題、支援状況、子どもやこ周りができることを学ぶ。 図定NPO法人ピッコラーレ副代表)、金尻カーのよく	43	ı

(4) エポック10シネマ 〜映画に学ぶ人々の生き方〜

 事業
 12回開催
 参加人数 延
 280 人

 保 育 数 延
 12 人

映画に描かれている多様な人々の生き方、考え方に触れ、また、社会を取り巻く様々な問題を捉え、考える 機会を提供する。

対 象	一般	会場研修室2		
募集者数	各回26名	時 間 午前10時~12時 午後2時~4時	参加	人数
	開催日	テ ー マ (内 容)	全体	保育
第1回	4/26(水) AM	エポック10アンコールシネマ 『靴ひも』(2018年/イスラエル/103分)	24	0
第2回	4/26(水) PM	エポック10アンコールシネマ 『六月燈の三姉妹』(2014年/日本/104分)	17	0
第3回	6/1(木) AM	『老後の資金がありません!』(2021年/日本/115分)	28	1
第4回	6/1(木) PM	『老後の資金がありません!』(2021年/日本/115分)	27	0
第5回	8/31(木) AM	『リトル・ガール』(2020年/フランス/88分)	25	2
第6回	8/31(木) PM	『リトル・ガール』(2020年/フランス/88分)	25	1
第7回	10/5(木) AM	『ビッグ・アイズ(日本語字幕)』(2014年/アメリカ/106分)	24	2
第8回	10/5(木) PM	『ビッグ・アイズ(日本語字幕)』(2014年/アメリカ/106分)	24	0
第9回	12/7(木) AM	『わたしはあなたのニグロではない』 (2016年/アメリカ、フランス、ベルギー、スイス/93分)	21	1
第10回	12/7(木) PM	『わたしはあなたのニグロではない』 (2016年/アメリカ、フランス、ベルギー、スイス/93分)	23	3
第11回	2/8(木) AM	『サムジンカンパニー1995』(2020年/韓国/110分)	18	1
第12回	2/8(木) PM	『サムジンカンパニー1995』(2020年/韓国/110分)	24	1

11 登録団体(令和6年3月31日現在)

(1)団体・個人登録状況

エポック10登録団体 66団体 関連団体 5団体

一般団体 40団体 個人登録 46名

(2)活動内容別状況

活 動 内 容	団体数	比率
女性問題の学習及びネットワーク活動	7	10.6%
女性の歴史に関する学習活動	1	1.5%
女性の政治・行政参画に関する活動、ただし、直接的な政治・政党活動を除く	1	1.5%
男女平等教育に関する活動	6	9.1%
性差別に関する活動	3	4.5%
家族・夫婦の問題に関する活動	5	7.6%
性暴力・セクシャルハラスメントに関する活動	2	3.0%
女性・その他の人権に関する活動	7	10.6%
女性の労働に関する活動	2	3.0%
子育てに関する活動	15	22.7%
高齢化社会と女性の問題に関する活動	6	9.1%
女性のからだ・こころに関する活動	4	6. 1%
女性問題の学習及びネットワーク活動海外事情の学習や外国人女性との交流に関する活動	0	0.0%
豊島区に支部を持つ女性問題の全国団体及び組織活動	2	3.0%
その他、設置目的に適当と認められる活動	5	7.6%
合 計	66	100.0%

(3)活動公表団体 52団体

団 体	名 称
I 女性会議豊島支部	ダイヤ池袋
アイリスとしまの会	東京土建一般労働組合豊島支部
青い空OBR	特定非営利活動法人青い空-子ども・人権・非暴力
Aneママグループ TOMATO	特定非営利活動法人Will
一般社団法人生きづらさインクルーシブデザイン工房	特定非営利活動法人 豊島子どもWAKUWAKUネットワーク
一般社団法人 日本子どもの本研究会豊島支部	特定非営利活動法人特別養子縁組支援グミの会サポート
HA池袋グループ	特定非営利活動法人 楽の会リーラ
エポック10ゼミの会	特定非営利活動法人 レインボーとしまの会
エポック10みらいの会	豊島・女性施策を考える会
エンパワーメントバースクラブ	豊島区更生保護女性会
親業を学ぶ会「架け橋」	豊島区助産師会
おやちれんの会	豊島区聴覚障害者協会
家庭倫理の会豊島区	豊島区認知症「介護者の会」サポーター連絡会
カネミ油症関東連絡会	豊島区ボーイスカウト連絡協議会
北東京生活クラブ・まち豊島	豊島・健康と環境を守る連絡会
教員対象英語教室	豊島里親グループ
くまの子	としま防災女子ネットワーク
ぐるーぷGSC	豊島朗読の会 ききみみずく
グループ『風の交叉点』	パルシステム東京・ていねいなくらし委員会
公益社団法人家庭問題情報センター	パルシステム東京・豊島委員会
SEDA	パルシステム東京・マムズネット委員会
自主グループエポック10	ライフデザインラボ
新日本婦人の会豊島支部	ラポール・ラボ
Sourire Project	ラ・レーチェ・リーグ豊島
スカイチャット	立教大学校友会レディスクラブ
性暴力をなくそうWithYouの会	りぷりんと・としま

12 エポック10フェスタ2023 (男女共同参画週間)

開催名称 : エポック10フェスタ2023

テーマ:「知ろう!あなたと私の可能性」

開催日: 令和5年6月9日(金)・10日(土)・11日(日)・17日(土)

参加人数 : 参加人数 延 805 人 保育数 延 3 人

実行委員 : 16 名 (19団体)

実行委員会 : 令和4年11月5日~令和5年7月8日(5回開催)

男女共同参画週間とエポック10フェスタについて

「男女共同参画週間」は、男女共同参画社会を実現するため、「男女共同参画社会基本法」の公布・施行日である平成11年6月23日を踏まえ、「男女共同参画社会基本法」の目的及び基本理念について理解を深めることを目指し、毎年6月23日から29日までの1週間実施される。期間中は全国で男女共同参画の実現に向けたキャンペーンや啓発活動が行われる。

毎年6月にエポック10開設記念と国の「男女共同参画週間」に合わせ、「エポック10フェスタ」を開催している。「一人ひとりがその人らしく暮らしていくことができる社会」を実現するきっかけとなるよう、男女平等推進センターで活動している登録団体や運営委員で、実行委員会を組織して行う。

講演会

日時		内容	参加者数	
		1 374	全体	保育
	午前 10時~ 12時	未来を担う子ども達に今何が必要か? -親業に学ぶ- ◆講師:久保まゆみさん (親業を学ぶ会「架け橋」代表) ◆企画:親業を学ぶ会「架け橋」 これからの子供たちは、親世代の価値観では測りきれない、変化著しい時代を 担うことになる。そんな子供たちに今必要なことは?親業のコミュニケーショ ンをヒントに学ぶ。	8	1
6月9日 (金)	午前 11時~ 午後1時	「僕たちはここにいる」〜LGBT s の住宅課題と不動産業界の未来〜 ◆講師: 佐藤樹さん (弁護士) ◆企画: アイリスとしまの会 令和4年11月から東京都パートナーシップ制度が導入された。LGBT s 当事者が暮らしていく上で感じる住まいの問題や課題について、弁護士の講師と一緒にトークディスカッションの形で考える。	9	0
		これからの私たちの働き方〜ジェンダー平等の視点で考える〜 ◆講師:浅倉むつ子さん(早稲田大学名誉教授・女性差別撤廃条約実現アクション共同代表・国際女性の地位協会共同代表) ◆企画:エポック10フェスタ実行委員会 日本の働き方の現状,格差問題、目指す社会の在り方、ジェンダー平等の実現に必要なことについて学ぶ。	41	0
6月10日	午後 1時半 ~4時	化学物質は世代を超える 第2弾〜今 出来ること すべきこと〜 ◆講師:中下裕子さん(弁護士) ◆企画:カネミ油症関東連絡会/豊島・健康と環境を守る連絡会 化学物質は私たちの生活を便利で快適にした一方で、その化学物質によって 様々な疾病や症状で苦しんでいる人がいる。被害が明らかとなる今、私たちが 出来ること、すべきことは何かを考える。(オンラインあり)	45	0
(土)	午後 2時~ 4時	同意を中心に 刑法改正について学ぶ ◆講師:奥出智行さん(一般社団法人Spring・精神保健福祉士・公認心理師) ◆企画:性暴力をなくそうWith Youの会 同意なき性行為は犯罪であることを求めて私たちは声を上げてきた。そして、 日本もついに「不同意性交罪」とする方針である。 (講座開催時点) 同意の大切さと改正刑法について学ぶ。	28	0
	午前 10時~ 12時	たいせつなあなたへ〜絵本の役割〜 ◆講師:高橋知也さん・山内美紗子さん(東京都健康長寿医療センター研究 所)、熊谷裕紀子さん(絵本読み聞かせインストラクター) ◆企画:くまの子 絵本にはあらゆる人の心に寄り添い、育て、勇気を与えるそんな力がある。問 題を抱える子供たちに絵本を使った取り組みが始まっていること学んだ上で行 う読み聞かせ。	117	0

	午前 10時~ 12時	ホームスタート・わくわく 活動報告会 ◆講師:奥田晃久さん(豊島区児童相談所長)、天野敬子さん(豊島子ども WAKUWAKUネットワーク副理事長) ◆企画:NPO法人豊島子どもWAKUWAKUネットワーク 乳幼児や妊婦のいる家庭をボランティアが訪問するホームスタートの活動報 告、豊島区児童相談所長と当法人副理事長との子育て環境についての対談。 (オンラインあり)	33	1
6月11日 (日)	午後 2時~ 4時半	癒しの環境の中で聴く相談支援〜がんへの「新しいケアのかたち」の6年半〜 ◆講師:秋山正子さん(認定NPO法人maggie's tokyo共同代表センター長ほか) ◆企画:ぐるーぷGSC 2017年に講演したマギーズ東京センター長の秋山正子さんを再度お迎え し、開設6年半を経過したマギーズ東京についてお話しいただく。	38	0
	午後 1時半〜 4時半	助産師と話そう!我が子の性教育について ◆講師:豊島区助産師会助産師メンバー ◆企画:豊島区助産師会 親は我が子の成長段階に応じたセクシュアリティ教育をどう考え実践したらよいか、助産師が提案する。	18	1
	午後 2時 ~4時	戦争と女性たちー豊島区女性史『風の交叉点』よりー ◆企画:グループ『風の交叉点』 「戦争は二度といや」と言って『風の交叉点』で戦争体験を語った豊島の女性たち。次第に戦争に組み込まれていった女性たちを女性史を通して一緒に考える。	34	0
	午前 10時 ~12時	私たちの暮らしと憲法PART2 憲法をもっとあなたに ◆講師:四谷姉妹<岸松江さん、青龍美和子さん>(弁護士) ◆企画:新日本婦人の会豊島支部 岸弁護士と青龍弁護士が「阿佐ヶ谷姉妹」そっくりのピンクのドレスで登場する。憲法を漫才で紹介しながら今の私たちが直面している生活・社会問題を解き明かす。	39	0
6月17日 (土)	午後 2時 ~4時	公務に携わる非正規女性のリアル ◆講師:瀬山紀子さん(はむねっと副代表) ◆企画:自主グループエポック10・I女性会議豊島支部 公務非正規の実態を知り、公務サービスを受ける側の市民は、どんなことを考えていけばよいのかを探る。	29	0
	午後 2時 ~4時	シニアがおくる絵本の読み聞かせ ◆講師:東久美子さん(劇団東俳所属タレント/講師/絵本読み聞かせインストラクター) ◆企画:りぷりんと・としま 幼児からシニアを対象とした絵本の読み聞かせ。読み手のシニア、参加いただく全ての方が楽しめる絵本を用意する。	61	0
	午後 5時 ~7時	「性差の日本史」から学ぶパート2 「性の売買と社会」〜近代公娼制度から現代を問う〜 ◆講師:小野沢あかねさん(立教大学教授) ◆企画:エポック10ゼミの会 江戸の公娼制度(遊郭)は、近代にどう再編、発展したか、そして根っこのところで引き継がれている今日の性売買の実態と構造を問う。	45	0

展示 男女平等推進センター

6月1日(木)~6月30日(金) 開館時間内(26日間)

来場数 260名

<展示参加団体> 16団体

- ◆ I 女性会議豊島支部 ◆アイリスとしまの会 ◆エポック10ゼミの会 ◆親業を学ぶ会「架け橋」 ◆カネミ油症関東連絡会 ◆グループ『風の交叉点』 ◆ぐる一ぷGSC ◆自主グループエポック10 ◆新日本婦人の会豊島支部 ◆性暴力をなくそうWith Youの会 ◆豊島子どもWAKUWAKUネットワーク ◆豊島区助産師会 ◆豊島区男女平等推進センター運営委員会 ◆豊島区ボーイスカウト連絡協議会 ◆豊島・健康と環境を守る連絡会 ◆豊島・女性施策を考える会

13 出前講座

実施日	出張先	内容	参加者数
6月16日(金)	豊芯会 マイファーム	多様な性自認 ・性的指向	11名
10月11日(水)	川村学園女子大学	デートDV	11名
12月22日(金)	豊芯会 マイファーム	デートDV	10名

14 情報誌「えぽっく・めいかー」の発行

号数	テーマ	発行部数	編集委員
NO. 52	届かなかった声を届ける	2,500部	3名

「えぽっく・めいかー」配布先

区内公共施設

区議会議員

区内各施設(図書館・ひろば・地域化文化創造館他)

他区の男女共同参画に関わるセンター等

立教大学ジェンダーフォーラム 他

執筆関係者

運営委員・推進委員

国立国会図書館

国立女性教育会館(ヌエック)

15 展示

(1) 図書館展示

内 容: 一般特集コーナーの一面にパネルや講演会・講座などの行事、施策等を展示し、

関連図書や資料を一緒に設置する。

展示期間: 6月期(5月27日~6月22日) エポック10フェスタ2023の周知と男女共同参画週間の周知

1月期(12月23日~1月25日)男女共同参画都市宣言と記念講演会の周知

会 場:中央図書館

(2) 人権展示

①多様な性自認・性的指向に関する展示

展示期間: 5月期

会 場: 鬼子母神プラス(池袋保健所内)及び区役所4階(まるごとミュージアム)

②人権週間パネル展『「誰か」のことじゃない。』

内 容: 人権週間にちなんで開催される人権週間パネル展の中で、性の多様性、女性の権利を考え

るパネル、動画等を展示。

展示期間: 令和5年12月5日(火)~12月8日(金)

会 場: 区役所センタースクエア

(3) ファーマーズマーケットブース出展

①多様な性自認・性的指向啓発パネルの展示

展示期間: 令和5年5月27日(土)~28日(日)

②女性に対する暴力をなくす運動関連展示(詳細28頁)

展示期間: 令和5年11月11日(土)~12日(日)

会場: イケサンパーク(としまみどりの防災公園)

(4) 東京レインボープライド2023 ブース出展

目 的:パートナーシップ制度の周知及び多様な性自認・性的指向に関する啓発のため

内 容: 多様な性自認・性的指向の人々が、差別や偏見にさらされず自分らしく暮らせる社会の実

現を目指したイベントに、豊島区としてブース出展。パートナーシップ制度の周知を主

に、多様な性自認・性的指向に関する理解促進・啓発を行った。

実施期間: 令和5年4月22日(土)~23日(日)

会場:代々木公園イベント広場

来訪者数: 延べ650人

(5) エポック10フェスタ2023 展示 (再掲)

内容:エポック10登録団体の活動内容や、活動成果の発表

実施期間: 令和5年6月1日(木)~30日(金) 開館時間内(26日間)

会場: 男女平等推進センター エレベーターホール

来訪者数: 延べ260人

16 すずらんスマイルプロジェクト

生きづらさを感じている10代~20代の若年女性の「なんとなく生きづらい」を「たしかな 支援」につなげていくことを目的に、豊島区役所で立ち上がった区長直轄組織横断プロ ジェクト。

当事者に近い若手職員メンバーの自由な発想や意見を積極的に取り入れ、縦割りではない 分野横断の連携によって、自治体初となる生理用品の無償配布や、当事者目線のホーム ページ作成など、柔軟性とスピード感のあるさまざまな独自の取り組みを実現してきた。

設立年月日: 令和3年1月29日

ミッション: 「なんとなく生きづらい」を「たしかな支援」につなげていく 名前の由来: すずらんの花言葉は「再び幸せが訪れる」「純粋」「希望」

下を向いて咲くのはおしべやめしべを守るためであり、自分を大切にして強く育つ

花。北海道でも育つほど寒さに強く、群生し、毎年花を咲かせる。 若い女性が仲間を増やしつつ、希望をもって生きられるよう、願いを込めて「すず

らんスマイルプロジェクト」と名付けた。

男女平等推進センター 事務局:

メンバー数: 67名(令和6年3月31日時点)

若年女性に届く情報発信、企業・団体・学校との連携、相談員等職員の人材育成、 活動内容:

生理用品の配布など

※令和5年度の活動は別紙参照



17 豊島区配偶者暴力相談支援センターの運営

平成24年2月に「虐待と暴力のないまちづくり宣言」が全会一致で可決されたことを機に検討し、平成25年12月、配偶者からの暴力の防止、被害者の自立支援及びその適切な保護を、身近な場所で迅速かつ的確に行うため、これらの中心的な役割を担う「豊島区配偶者暴力相談支援センター」(以下「支援センター」という。)を1か所開設(機能整備)した。さらに、平成27年5月には2か所目の支援センターを設置し、連携して支援を行っている。

特別区では、令和5年4月1日時点で20区が開設。

(1)設置年月日 平成25年12月1日(日)

(2)支援センターの業務

「配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護等に関する法律」第3条第3項第1号~第6号に規定する業務等を行う。

- ア. 被害者に関する各般の問題への相談対応
- イ. 医学または心理学的指導、その他必要な指導
- ウ. 被害者(同伴する家族を含む)の安全確保・緊急一時保護
- エ. 被害者の自立支援
- オ. 保護命令制度関係業務(制度利用支援、裁判所への書面提出(※))
- カ. 被害者を居住させ保護する施設の利用
- キ. 通報関係業務(※)
- ク. 配偶者暴力被害相談の証明業務(※) ※は支援センターとなることで実施できる業務

(3)DV専用電話の設置

支援センター開設にあわせ、「DV専用電話」を設置した。

18 豊島区配偶者等による暴力問題相談機関連絡会議

設置根拠:豊島区配偶者等による暴力問題相談機関連絡会議設置要綱第1条

設置目的:豊島区における配偶者等による暴力に関わる問題について、関係機関の連携を確保することにより、

被害の防止、被害者の円滑な保護及び自立支援を図る。

構 成:会長・委員19名(区 12名、行政機関 3名、民間団体 4名)

開催状況

開催日時・会場	内容等
令和6年1月16日(火) 午前9時30分~12時00分 としま産業振興プラザ6階 多目的ホール	第1部 職務関係者研修 「恋人間の暴力(デートDV)~若年層の特徴と被害者・加害者へ の関わり方」 第2部 会議 セーフコミュニティDVの防止対策委員会との合同開催 1. 豊島区におけるDVの状況について 2. DV防止対策の取り組み報告 3. すずらんスマイルプロジェクトの取り組みについて

19 豊島区配偶者等による暴力問題相談機関連絡会議専門部会

設置根拠:豊島区配偶者等による暴力問題相談機関連絡会議設置要綱第5条

所掌事項:①配偶者等による暴力問題に係る情報の共有に関すること。

②関連機関の連携、協力に関すること。

③その他保護・相談体制、自立支援等に関すること。

※平成29年度までは、専門部会とセーフコミュニティDVの防止対策委員会を兼ねていたが、平成30年度に切り離した。

構 成:委員長・委員23名(区 15名、行政機関 3名、民間団体 5名)

開催状況:開催なし

20 セーフコミュニティDVの防止対策委員会

設置根拠:豊島区セーフコミュニティ推進協議会設置要綱第6条

所掌事項:①配偶者等による暴力問題に係る情報の共有に関すること。

②関連機関の連携、協力に関すること。

③データ分析に基づく現状と課題の整理による予防に関する改善策を検討すること。

構 成:委員長・委員17名(区 7名、行政機関 3名、民間団体 7名)

開催状況

開催日時・会場	内 容 等
第1回	1. 若年層に対する啓発について
令和5年6月20日(火)	2. セーフコミュニティ活動スケジュールについて
午後2時~3時30分	3.DV相談状況について
男女平等推進センター	4. 予防重点層における課題と対策について
研修室2	
第2回	第1部 職務関係者研修
令和6年1月16日(火)	「恋人間の暴力(デートDV)~若年層の特徴と被害者・加害者へ
	の関わり方」
午前9時30分~12時00分	第2部 会議 配偶者等による暴力問題相談機関連絡会議との合同開催
としま産業振興プラザ6階	1.豊島区におけるDVの状況について
多目的ホール	2. DV防止対策の取り組み報告
	3. すずらんスマイルプロジェクトの取り組みについて

21 職務関係者研修

DV被害者等への適切な対応と関係機関の円滑な連携、及び生活再建への的確な支援をしていくために、職務関係者のスキルアップができるよう、また、DV被害者への理解が深まるよう職務関係者研修を実施した。

実 施 日	内容
令和6年1月16日(火) 午前9時30分~11時00分 としま産業振興プラザ6階 多目的ホール	職務関係者研修 テーマ「~恋人間の暴力(デートDV)~被害者と加害者への関わり方~」 講 師:吉祥 眞佐緒 氏 (セーフコミュニティDVの防止対策委員長) 対 象:セーフコミュニティ推進委員会委員、セーフコミュニティ児 童虐待の防止対策委員、豊島区配偶者等による暴力問題相談 機関連絡会委員、関係課職員、社会福祉協議会CSW、区内 学校職員、主任児童委員 等

22 DV被害者支援対応マニュアル説明会

平成24年3月、DV被害者に対応する区役所関係課職員が、DVへの理解を深め、関係機関と連携を強化し、円滑で適切な対応をしていくための「DV被害者支援対応マニュアル」を作成し、関係課へ配布した。このマニュアルを基に関係課職員を対象に東京ウイメンズプラザの出前講座「DV被害者支援基礎研修」と併せた説明会を実施した。

		内容
実	施日	令和5年8月24日(木) 午後2時30分~4時30分
会	場	としま産業振興プラザ6階 第3会議室
出	席者	総合窓口課・税務課・国民健康保険課窓口職員 等

23 相談機関の周知

DV相談カード・デートDV相談カードの設置及び配布

配偶者からの暴力を受けた被害者等が、被害が重度化する前に相談でき、被害者の早期相談・早期発見につながるよう相談窓口を周知をしていくため、相談先を記載した「DV相談カード」と「デートDV相談カード」を作成し、イベントの参加者に配布したり、区の施設等に設置した。

<DV相談カード>

		配 布 及 び 設 置 先
配 布		乳児健診(毎月4回)、女性に対する暴力をなくす運動、児童虐待防止キャンペーン、人権週間パネル展 等
設置	区関係施設	①西部区民事務所 ②広報課 ③総合窓口課 ④高齢者医療年金課 ⑤池袋保健所 ⑥生活福祉課 ⑦ 西部生活福祉課 ⑧東部子ども家庭支援センター ⑨西部子ども家庭支援センター ⑩子どもの権利相談室⑪ジャンプ東池袋 ⑫ジャンプ長崎 ⑬区民ひろば (22か所) ⑭地域文化創造館 (5か所) ⑮ みらい館大明 ⑯体育場 (5か所) ⑰スポーツセンター (2か所) ⑱三芳グランド ⑲図書館 (7か所) ⑳としま産業振興プラザ ㉑子どもスキップ (16か所) ②教育センター ②区民センター 以上 23施設・課 74か所
	その他	区内医療機関 28か所

<デートDV相談カード>

中学校	4校547枚
大学	1校15枚
就労支援施設	1施設15枚

※その他、すずらんスマイルプロジェクト関連事業にて随時配付

<デートDVリーフレット>

中学校	8校1,174枚
大学	1校15枚
就労支援施設	1施設15枚

24 「デートDV予防教室」の実施

近年、若年層において顕在化してきているデートDVを、将来、深刻な配偶者間のDVにつながらないようにするために、平成24年度より予防対策として、区立中学3年生(巣鴨北中学校のみ2年生)を対象とした「デートDV予防教室」を実施している。令和5年度は、すずらんスマイルプロジェクト推進強化のため拡充実施希望を募り、西巣鴨中学校において1年生及び2年生も対象に実施された。

	実 施 校	実 施 月 日	時 間	受講者数
1	駒込中学校3年生	令和6年3月5日(火)	13:30~15:00	54名
2	巣鴨北中学校2年生	令和6年2月29日(木)	13:35~14:25	173名
3	西巣鴨中学校1年生	令和6年2月9日(金)	13:30~15:20	65名
4	西巣鴨中学校2年生	令和6年2月16日(金)	13:30~15:20	73名
5	西巣鴨中学校3年生	令和6年3月15日(金)	13:30~15:20	72名
6	池袋中学校3年生	令和6年3月7日(木)	13:35~15:05	82名
7	西池袋中学校3年生	令和6年3月8日(金)	13:30~15:00	133名
8	千登世橋中学校3年生	令和6年3月11日(月)	13:35~14:25	104名
9	千川中学校3年生	令和6年3月11日(月)	9:50~10:40	74名
10	明豊中学校3年生	令和6年3月12日(火)	9:50~10:40	127名
		計		957名

25 女性に対する暴力をなくす運動の取り組み

運動期間 : 毎年11月12日から25日(女性に対する暴力撤廃国際日)までの2週間 女性に対する暴力をなくす運動について

女性の人権を著しく侵害する配偶者等からの暴力、性犯罪、売買春、人身取引、セクシュアル・ハラスメント、ストーカー行為等の女性に対する暴力を根絶していくことは、男女共同参画社会を実現していく上で最も重要な課題の一つである。このような観点から運動を一つの機会として、期間中において、国、自治体、民間団体等が挙げて、女性に対する暴力防止に対する社会の意識啓発、人権尊重の意識づくり、教育の充実を図り、周知・浸透させていくものである。本区においても引き続き期間中にさまざまな取り組みを行った。

	取り組み		内 容	実施日
1	区の三役等が運動のシンボル		①区長、副区長、教育長 (バッジ)	期間中
	であ	るパープルリボンを着用	②監査委員(バッジ)	
			③庁内の管理職 (バッジ)	
			④区議会議員 (バッジ)	
			⑤民生委員児童委員 (バッジ)	
			⑥全職員 (リボン)	
			上記関係者が一斉にリボンを着用し、運動の	
			周知・浸透と暴力防止のアピールを行う。	
	相談	カード等の設置	①DV相談先周知カード・ステッカー設置施設	運動期間を中心に実施
0			の状況確認及び補充	
2			②区内学校、医療機関等へ配布	
		としまテレビ出演	期間中の取組みについて、としまテレビで周知。	11/9撮影・放映
		ダブルリボンキャンペー	椎名町駅、大塚駅で行われた児童虐待防止街頭	11/9~10
		ン	キャンペーンにて、オレンジリボンとパープル	
			リボンのダブルリボンや相談先案内カードを配布	
		DV防止啓発ポスター	町会掲示板や区民ひろばに掲出	運動期間を中心に掲出
		掲出		
		区民ひろば訪問	区民ひろば西池袋で開催される催し参加者に向	運動期間を中心に掲出
			けた相談先の案内等	
		パネル展示	まるごとミュージアム区役所4階東面において	$11/1 \sim 11/29$
			DV防止啓発パネルを展示	
			エポック10エレベーターホールにおいてDV防止	運動期間を中心に掲出
	+		啓発パネルを展示	
	広報		鬼子母神plus(池袋保健所1階)展示コーナー	鬼子母神plus
	•		に啓発パネルの展示	10/27~11/30
	展	図書館特集展示	中央図書館特集棚において「DV」等をテーマにし	$10/28 \sim 11/23$
	示	18 8 - 17 18 - 17 1	た本の特別展示	
3	等に		本庁舎4階にて来所者向けにダブルリボンツリー	$11/12 \sim 12/27$
	よ	展示	を設置し、来庁者に「虐待・暴力根絶」に向けた	
	る		メッセージを書いて飾ってもらう。	11/11 11/10
	啓		区役所ブースにおいて、各種相談先案内カード 配布やパープルリボンや香りのサシェ手作り	11/11~11/12
	発	- * / 山灰	配布やハーブルリホンや香りのサシェ手作り コーナーを開設	
		「広報としま」に啓発	ゴーケーを開設 デートDV・暴力の種類・相談窓口の周知	11/1特集号掲載
		記事掲載	プロリー級グリック性類・作成心ロックの以中	11/1付朱万均取
			■ 豊島産業協会の会報誌にDV啓発記事掲載及び	 産協ニュース12/1号掲載
		事掲載	DV相談ステッカー同封	/王/// / / / / / / / / / / / / / / / / /
			DV精神的暴力の種類・子どもへの影響・相談先	9/19~21
		のDV啓発説明	案内 等	0/10 21
			区のキャラクター着ぐるみがパープルリボンを装	11/1~11/30
		ななまるリボン着用	着しイベントに参加	11,1 11,00
			「STOP!女性に対する暴力」を印字された啓	11/10~11/24
			発パネルを車体に貼って周知	,
		を貼る。		
		関連講座「離婚する?	夫婦関係を見直したい方、漠然とした不安を抱え	11/29
		しない?悩む人のため	ている方など、「離婚」を考える時に必要となる	
		の法律講座」	法律の知識について学ぶ講座を開催	

26 相談事業

(1)事業内容

女性をとりまく、さまざまな問題"夫婦・親子・男女・生き方・人間関係"などの悩みを、プライバシー保護のもと気軽に安心して相談できる場として各種相談事業を実施している。

	相 談 名	相談日	相談時間
	一 般 相 談	施設の開館日	午前9時~12時 午後1時~5時
専	法律相談〔予約制〕 女性弁護士	第1金曜日	午後1時30分~4時30分
	(1人30分以内)	第3金曜日	午後6時~9時
門	こころ相談〔予約制〕 女性臨床心理士	第2水曜日	午後1時30分~4時30分
相	(1人50分以内)	第4火曜日	午後6時~9時
談	DV相談〔予約制〕 女性カウンセラー (1人50分以内)	第1水曜日	午後6時~9時

(2)相談件数 (令和5年4月~令和6年3月)

一般相談		専門相談		専門相談	合 計
列又有自政	法律	こころ	DV	計	日前
1, 425	44	44	18	106	1, 531

(3)相談状況 (令和5年4月~令和6年3月)

① 一般相談

(7) 年齢別利用状況

	为 为	訳	30歳以下	30歳代	40歳代	50歳代	60歳以上	不 明	合 計
	新規・	来 所	0	0	0	0	0	0	0
	利况	電話	0	0	0	0	0	6	6
男	継続・	来 所	0	0	0	0	0	0	0
	邓丕形化	電 話	0	0	0	0	0	0	0
	小	計	0	0	0	0	0	6	6
	新規・	来 所	0	1	1	2	1	1	6
	利况	電 話	18	51	68	51	34	15	237
女	継続	来 所	1	6	2	13	0	0	22
	邓丕形化	電 話	69	108	427	342	66	139	1, 151
	小	計	88	166	498	408	101	155	1, 416
	新規・	来 所	0	0	0	0	0	0	0
<u>~</u>	利乃几	電 話	0	1	0	0	0	1	2
不明	継続・	来 所	0	1	0	0	0	0	1
-51	邓丕形化	電 話	0	0	0	0	0	0	0
	小	計	0	2	0	0	0	1	3
	合	計	88	168	498	408	101	162	1, 425
4	年齢別	相談率	6. 2%	11.8%	34. 9%	28.6%	7. 1%	11.4%	100.0%

(イ) 職業別利用状況

地域別	男女別	無	職	正規職員	パート アルバイト 派遣等	自営	その他	不明	合 計	利用率
	男		0	0	0	0	0	1	1	0. 1%
区	女		525	75	279	15	9	26	929	65. 2%
内	不明		0	0	0	0	0	0	0	0.0%
	計		525	75	279	15	9	27	930	65. 3%
	男		0	0	0	0	0	0	0	0.0%
区	女		409	4	38	0	2	17	470	33. 0%
外	不明		2	0	0	0	0	0	2	0. 1%
	計		411	4	38	0	2	17	472	33. 1%
都外	男		0	0	0	0	0	5	5	0. 4%
日ロント	女		6	1	1	1	0	8	17	1. 2%
不明	不明		0	0	0	0	0	1	1	0. 1%
71,671	計		6	1	1	1	0	14	23	1.6%
	男		0	0	0	0	0	6	6	0. 4%
合	女		940	80	318	16	11	51	1, 416	99. 4%
計	不明		2	0	0	0	0	1	3	0. 2%
	計		942	80	318	16	11	58	1, 425	100.0%

(ウ) 内容別対応状況

F 144 01 V 1 V 1 V 1 V 1 V 1 V 1 V 1 V 1 V 1					
	1	2	3	4	
	傾 聴	情報提供・ 助言	他機関を紹 介	他機関へ対 応依頼	合 計
1 生き方(こころ)	625	141	11	1	778
2 夫婦・親子・男女	293	107	20	0	420
3 人間関係(仕事・暮らし)	263	76	2	0	341
4 からだ・性	200	32	7	0	239
5 その他	332	55	4	1	392
(1~5のうち)DV	178	98	35	8	319
(DVのうち)未成年の子がいる	92	56	17	3	168
(DVのうち)子への虐待がある	80	46	15	3	144
合 計	1, 713	411	44	2	2, 170

② 専門相談

(ア) 月別利用状況

相	談名	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12月	1月	2月	3月	合	計
法 律	相談	4	3	4	6	3	3	7	2	2	2	1	7		44
2 2	ろ相談	2	4	3	3	3	4	4	5	4	3	5	4		44
D V	相談	1	3	1	0	2	3	3	1	1	1	0	2		18
合	計	7	10	8	9	8	10	14	8	7	6	6	13		106

(イ) 法律相談(相談内容)

相談の内容	夫婦関係	相続・遺言	金銭トラブル	男女関係	その他	合計
作款の内谷	28	3	2	3	8	44

(ウ) こころ相談(相談内容)

相談の内容	夫婦関係	親子関係	人間・職場	生き方	その他	合計
作成のアリ合	15	10	6	13	0	44

27 施設利用状況

(1)施設利用状況(令和5年4月1日~令和6年3月31日)

開館日数 290 日 全利用者数 8,169 人

研修室1

利用率 51.5%

		合	計		(内) 登録団体利用					
時間帯	午前	午後	夜間	計	午前	午後	夜間	計	利用率	
件数	137	199	106	442	83	113	59	255	57. 7%	
人数	776	1,083	596	2, 455	531	656	369	1,556	63.4%	

研修室2

利用率 42.7%

		合	計		(内) 登録団体利用				
時間帯	午前	午後	夜間	計	午前	午後	夜間	計	利用率
件数	113	174	79	366	51	100	42	193	52. 7%
人数	1, 315	2, 428	745	4, 488	595	1, 391	357	2, 343	52.2%

保育室

利用率 3.7%

		合	計	
時間帯	午前	午後	夜間	計
件数	19	13	0	32
幼児	40	32	0	72
保育者	38	27	0	65
人数計	78	59	0	137

交流コーナーテーブル席

大テーブ ル[(定員10)	中テーブル(定員4)		テーフ゛ル (個	1人利用)	合	計
件数	117	件数	46	件数	13	件数	176
人数	630	人数	115	人数	13	人数	758

ワーク室(印刷機)

パソコン利用

件数	37
人数	65

件数	266
人数	266

(2)図書・DVD

所蔵数

図	書	1,055∰
DVD		83枚

図書貸出状況

貸	出総数(冊)
	68

28 報道発表・各メディア掲載状況

(1)報道発表

	日付	タイトル
1	令和5年4月17日(月)	東京レインボープライド2023「プライドフェスティバル」に豊島区がブース 出展します
2	令和5年5月1日(月)	〜すずらんスマイルプロジェクト〜 新生活応援!5月2日(火曜)から、区内20施設で生理用品を無料配布します
3	令和5年10月6日(金)	〜すずらんスマイルプロジェクト〜 全国初!生きづらさを抱える若年女性をつなぐ・つなげる 「すずらん・ネット会議」を民間支援団体とともに立ち上げます
4	令和5年10月10日(火)	〜すずらんスマイルプロジェクト〜 「国際ガールズ・デー」に合わせて、生きづらさを抱える若年女性を確かな 支援につなげる取り組みを強化します!
5	令和5年11月2日(木)	オンライン講座「迷えるぼくらの悩みをよみとく」開催~「国際男性デー」 にあわせた男性限定イベント~
6	令和5年11月13日(月)	セクシュアルマイノリティの方対象の交流カフェ 「にじいろ★カフェinとしま」キックオフイベントを開催します
7	令和5年11月17日(金)	豊島区パートナーシップ制度5周年記念イベント 「~わたしもAlly(アライ)に~ 講演と映画で学ぶ 性の多様性」
8	令和6年2月21日(水)	区内初開催!3月2日(土曜)、育児カードゲーム「カジークジー」大会を実施します
9	令和6年3月5日(火)	西武池袋本店とすずらんスマイルプロジェクトが連携し、3月1日(金曜)からPRキャンペーンを実施しています!

(2)各メディア掲載状況

① 新聞

	日付	タイトル	新聞名
1	令和5年5月14日(日)	豊島生理用品無料配布拡大 区内20ヵ所	東京新聞
2	令和5年5月18日(木)	豊島区生理用品配布所拡大 図書館、児相など20ヵ所に	読売新聞
3	令和5年10月13日(金)	生きづらい若い女性を支援豊島区情報交換で民間団体と連携	東京新聞
4	令和5年10月14日(土)	若い女性支援へ ネット会議設置 豊島区など	読売新聞
5	令和5年10月26日(木)	「困難女性支援法」施行見据え 支援調整会議を設置(豊島区)	福祉新聞
6	令和5年11月6日(月)	迷える男性の悩みをよみとく 17日豊島区でオンライン講座	東京新聞
7	令和5年11月11日(土)	男性の生きづらさ「よみとく」 豊島区17日オンライン講座	朝日新聞
8	令和5年11月16日(月)	東京都豊島区、経済困窮世帯に成人式衣装を無料レンタル	日本経済新聞
9	令和5年11月20日(月)	生活困窮者にも晴れ着を	東京新聞
10	令和6年3月10日(日)	誰もが自分らしく生きられるように チラシや生理用品配付	東京新聞

② テレビ

	日付	タイトル	番組名
1	令和5年5月26日(金)	「エポック10フェスタ2023〜知ろう!あなたと私の可能性 〜」開催のお知らせ	としま情報 スクエア
2	令和5年11月9日(木)	女性に対する暴力をなくす運動期間中の取り組み	としま情報 スクエア
3	令和5年12月21日(木)	すずらんプロジェクト「すずらん・ネット会議」	としま情報 スクエア
4	令和6年2月16日(金)	若年女性支援プロジェクト すずらんスマイルプロジェクト	としま情報 スクエア

29 有償刊行物一覧(令和6年4月1日現在)

種 別	書名	発 行	販売価格
	風の交叉点 豊島に生きた女性たち	平成4年4月	1,500円
豊島区女性史	風の交叉点2 豊島に生きた女性たち	平成5年4月	1,500円
	風の交叉点3 豊島に生きた女性たち	平成6年3月	1,500円
	風の交叉点4 豊島区女性史通史	平成8年3月	1,500円

豊島区立男女平等推進センター

(エポック10)

〒171-0021

豊島区西池袋2-37-4

としま産業振興プラザ (IKE・Biz) 3階

TEL 03 (5952) 9501

FAX 03 (5391) 1015

作成 令和6年4月